

CÎNTAREA ROMÂNIEI

cadru de afirmare a capacităților creatoare ale întregului popor

Inițiative care iau amploare

CÎNTECE DESPRE TINERETE

Ce lucruri minunate se pot face atunci când există pasiune, preocupare sinceră... Cea de-a XV-a ediție a Festivalului tinereții de la Amara...

prezentă scenică agreabilă. Premiul I a revenit Elenei Pata forșnărară din Vatra-Dornei...

Temian, și-a văzut înconunată evoluția de calitate print-un premiu acordat de Consiliul județean al sindicatelor...

Amara '82

liste care a trecut cu bine și etapa I la „Steaua fără nume”... Luminița Scordaliu, electroanistă din București...

Cum spunem, în aia carea 33 de interpreți amatori veniți din aproape toate județele țării...



2000 de spectatori seduși de ritmurile tinereții



DOINA ROȘCULEȚ câștigătoare „Trofeului Amara 1982”



ELENA PATA trăind emoția cuceririi Premiului I



GABRIELA FLORESCU Premiul tinereții



GABRIELA BOROS o prezentă scenică agreabilă

OCTAVIAN URULESCU Fotografii: GABRIEL LEANCU

Afirmați în marele festival

COLUMNĂ PENTRU UN ORAȘ

În 1932, când a luat ființă Cenaclul literar Columna, Tîrgu-Jiu era, ceea ce și numele arată, adică un tirg cu câteva mii de case...

În final, s-ar cuveni câteva observații asupra unor neclarități privind regulamentul (se pare că unele solistașii au rămas în urmă...)

SORIN PEDA

Caligrafie

Scriu pe floarea de colț vise Hirtia asta îmi place cel mult Simte fiecare literă ce o mîngie Scriu și floarea de colț

Și jertfește să rămîna alba. FLORENTINA TREISTARU operator la Întreprinderea pentru materiale de construcții Tîrgu-Jiu

Străbuni

Din cînd în cînd Lăsa străbunii vesnicia Urzind spre noi Statornice cîrări Vin să ne-ntrabe Cum stăm cu hriscovale Și ce zestre Lăsam urmașilor. Și cum

Întelpciunea din proverbă O află-ntr-oagă Par mușumii bătrîni... Mai dau o raită Pe la marginea moșiei Să vadă de-i la fel, Apoi, Se-nțarc liniștii Pășind în lumina Și-și vadă de vesnicie.

Drum

De două mii de ani Săpăm în lumină Fintini Și stăm în picioare Coloană

La cumpăna lumii, De două mii de ani Socratim la sorocă Statornic Pentru fiecare pas

NATALIA MĂLĂIANU profesor la Liceul industrial Bumbăști-Jiu

O margine

trăcînd prin culori albe/line se adînhesc în galben se carne lumina în polea, și poleul este o margine a lumii.

CONSTANTIN DUICA

Țara ne este

Umbră de cal luminează istoria-ntr-oagă, codrii sub coajă au însemne de friu, înaltă iubire și-adîncă ne legă de cal, de pădure și bobul de griu.

Țara ne este istoria pietrei, o ape și-a codriul sînt, țara ne e și măsura pereișii cal călărăș între cer și pămînt.

ION CEPOI profesor, directorul Casei municipale de cultură din Tîrgu-Jiu

Mers prin țarină...

Unde zăpada curge continuu și marginea mării se uneste cu pămîntul unde a naștere pasărea de sub stîncă muntelui de foc și alt de greu înșes din adîncurii cărării țaranului acolo te saturei

MICHAELA MIREA elevă la Liceul „Tudor Vladimirescu”, Tîrgu-Jiu

Despre patrie

Despre starea de patrie nu vorbesc morile de vînt ci cuvîntul nostru învînt de prea multă dreptate trimis în dor pe la cei ce vor să astupe fintini cu trilul nostru de privilegitoare.

Despre starea de patrie nu vorbesc păsările călătoare ci pădurile coborîte din Carpați de cite ori a fost nevoie pentru a măsura înălțimea spicelor prime de la marginea cîntecului nostru.

N-am îngropat însemne în nisipur mișcătoare să dovedim starea de patrie pe spinărea celor venți după lina de aur a Mioriței noastre. TUDOR VOINEA lucrător la I.C.S.M.J. Tîrgu-Jiu

Cultura socialistă – un bun făurit de popor pentru popor

Îmi amintesc că am urmărit în anul trecut cu interes captivant program prezentat la Festivalul brigăzilor artistice „Oameni și fapte în marea înfrîngere”...

Blai, Ioan Lupșa. „De cînd am venit aici în întreprindere, cu ciușia ai în urma. Imi marțurisea trei brigăzi, între care există un benefic spirit de emulație.”

Să notăm dealtfel că, pentru a se surprinde mai exact, mai prompt, diferite fenomene sînt trei brigăzi, între care există un benefic spirit de emulație.

să se implice cit poate mai mult în activitatea cultural-artistică. Se știe de mult, deși de multe ori se uită, că cea mai bună cale de a fi convingător este aceea prin care oferă un exemplu personal.

DRUMURI SPRE COTIDIAN

se întimplă aici, în întreprindere. La „Electromures” sînt trei platforme – conductori și cablaje, electrocalorie, mașini de calcul.

DRUMURI SPRE COTIDIAN

matica sa interesul lor”, observă tovarășa Floarea Goran, secretar cu probleme de propagandă în cadrul comitetului U.T.C. pe întreprindere.

DRUMURI SPRE COTIDIAN

DRUMURI SPRE COTIDIAN



Taraful Casei de cultură din Timișoara Foto: V. RANGA

Totul despre laureați

ORA DE VÎRF A BIBLIOTECHII

„Cînd vin la mine prima oară, la bibliotecă, muncitorii de pe platforma industrială, ori că-s de la „Sticla”, de la „Netiez” ori de la „Călnari” și cer ceva de specialitate, eu le mai dau și cite un volum de versuri, de Nichita Stănescu de exemplu, ori cite-un roman. Mă uit la acea, la fiecare și mă gândesc că ce i s-ar potrivea, cum se ț-ar place. Și de-a doua oară, sigur vine și-mi cere literatură.”

În camera ticșită de cărți între două depozitări pe la colective de muncă din oraș, o repetiție a brigăzilor artistice și un text scris pentru gazeta de perete, după ce-și la copil de la grădiniță și stropește grădina, după orele de program cînd doar vreau cititor intirzai mai bato la ușă aducînd (sau aducînd) un roman minunat de Radu Tudoran, ei, atunci îmi închipiu eu că scrie Luca Onul poezii și nu știu de ce, este o pură închipuire, mi-i imaginez recitînd-le înfîș și-apoi așternîndu-le pe hîrtie cu scrisul lui ordonat și de literale rătănjite, aplicate spre dreapta, poeme muzicale ca acest „Imn pentru Mihai Viteazul”. De-atunci prin Transilvania vădușului / De pămînt nu vrea să se despartă / Prin visterii de foc colîndă dușul / Viorilor din stîlpii de la poartă. / Acum Mihai, e seară-n noaptea / Cînd eu, desprins de toate și de mine, / Mă mut cu suferința în iarbă mea, / La marginea lumii despre tine. Publicat în ziare și reviste, plachete și foi volante, antologii, premii la fel de fel de concursuri și festivaluri de poezie, Luca Onul, cu numele lui atît de frumos incit pare un pseudonim ales cu înfînțată grijă, rămîne bibliotecarului sfios „de la sînciact”, făcînd parte din acel eșantion feroc de oameni minunați iubitori și pretutiori de cultură la cei pentru care este scrisă.

Oră de vîrf a bibliotecii este aceea în care cititorii aleg cărți, le răsfoiesc, întreabă, caută, se fac fișe; dar în acest caz, și atunci cînd Luca Onul rămîne singur cu cărțile, cu poemele pe care le iubeste, este o oră de vîrf a cuvîntului, a metaforilor scrise pe hîrtie, o rînduie cu ușurință, amînîndu-le prin ritmul lor saltărel, hora satului Telciu, de pe cea verde vale transilvană: „Lerul și velorim, / Ochii tîi mîros a crîn, / Aerul din noi a cituri / Și zăpezile-a sîrături”.

CLEOPATRA LORINȚIU

CLEOPATRA LORINȚIU

ZIARISTI COLABORATORI NE SCRIU

O familie de tineri specialişti

Biografia lor, în linii mari, este asemănătoare cu cea a mii...

unitate la Școala generală Românești — Vileca în clipe de mari satisfacții...



STOICA ION, Roștile — Vileca

...A învățat să conducă vara. Pe timp frumos, străzi uscate, în condiții de vizibilitate bună...



CONSTANTIN BARBARARIU, Botoșani

In pragul unui nou inceput

Alături de mii de tineri din țara noastră, trăiesc și cu multe satisfacții pe care doresc să vi le comunic...

cititorii PROPUN SESIZEAZA

Este cunoscut faptul că în întreaga lume se pune un accent deosebit pe rationalizarea consumului...

organele de resort RASPUND

Un grup de tineri din comuna Mitoc, județul Botoșani ne-a scris că în localitate lor nu se organizează seri culturale-distractive...

CINEMA

UN OM TRĂIND ÎN VIITOR: Scenariu (orele 17, 19, 20); TRANDAFIRUL GALBEN: Flacăra (orele 17, 20); PROCESELUL: Filmul împotriva...

ROMÂNIA FILM PREZINTĂ ÎNȚĂLNIREA

Scenariul: Bujor Nedelcovici, costume: Gabriela Bubă, montajul: Gabriela Nasta, coloana sonoră: Ing. A. Salamanian...



Foto: GH. CUCU

CARNET RUTIER

...A fost un elev conștiincios. Facea totul exact așa cum îi cerea instructorul...

...tatea de concentrare și de observare. În al treilea rând, la volan — în cazul în care va avea permis — este periculos să fumezi...

De la instructori adunate...

ore și tot nu era în stare să susțină examenul. Conducerea școlii de șoferi o considera insuficient pregătit...

...Citea și urmărea, a reușit să treacă cu bine examenul. A fost un succes al voinței, al perseverenței...

Mai există un drum de întoarcere...

de escrocherii, de la 3 la 30 de medii de lei. În județele Olh, Mehedinți și Gorj a reușit să adune aproape 100.000. La procesul...

ROMÂNIA FILM PREZINTĂ ÎNȚĂLNIREA

Scenariul: Bujor Nedelcovici, costume: Gabriela Bubă, montajul: Gabriela Nasta, coloana sonoră: Ing. A. Salamanian...

În direct - vacanța Pe prima pagină, în jurnalul zilelor de vară

Electii din județul Cotmasa, aflați — ca toți colegii lor din țară — în vacanța mare, își petrec această perioadă în cadrul cluburilor de vacanță...

In toate unitățile de pionieri din județ au loc acum ample activități de pregătire a formațiilor culturale-artistice...

canța în comunele lor natale nu se pot plînge de lipsa unui bogat program de activități...

JURNAL PIONIERESC

IN POIANA DIN PADURE: Pionierii din comuna Vulturăști, județul Vaslui, participă la o acțiune recoltării plantelor medicinale și fructelor de pădure...

PE URME DE EROI: La Poiana, Nicorești, județul Galați, elevii din tabăra Bucumeni au participat la evocarea „Întîlnire cu istoria”...

CITE O PĂPĂ DE MUNCĂ: PENTRU ÎNFLORIREA PATRIEI, 200 de elevi ai școlii generale nr. 14, Ruși-Ciutea, județul Băcuș...

TEATRE

MIERCURI, 11 AUGUST PROGRAMUL I 18.00 Fotbal: Sport Club Bacău — Universitatea Craiova...

TEATRE

MIERCURI, 11 AUGUST Teatrul Evreiesc de Stat: SPRE-TACOL DE FOLCLOR EPREIES: — ora 18.30; Teatrul „C. Tănase”...

TELEGRAMĂ

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Stimate domnule președinte,

Imi este plăcut să mă adresez dumneavoastră, pentru a vă exprima mulțumirile mele pentru mesajul de felicitare transmis cu ocazia victoriei pe care am obținut-o în alergările care au avut loc în Mexic la 4 luni în urmă, și pentru atenția acordată acestui mesaj.

Prin reînnoșarea sentimentelor mele de prietenie, pe care sint sigur că vom avea ocazia de a le aprofunda într-un viitor apropiat.

In mod cordial,

MIGUEL DE LA MADRID

Județele Bistrița-Năsăud și Cluj
au încheiat recoltatul grâului

Oamenii muncii de pe ogoarele județelor Bistrița-Năsăud și Cluj au încheiat recoltarea grâului de pe întreaga suprafață cultivată.

În telegrama adresată cu acest prilej C.C. al P.C.R. și Comitetului Județean Bistrița-Năsăud al P.C.R. se spune: Conștienți de răspunderea ce ne revine în prezent sistem puterilor mobilizată în acțiunile de eliberare a terenurilor, efectuarea și arăturile de vară, strângerea și depozitarea a furajelor, pregătirea în cele mai bune condiții a campaniei agricole de toamnă, pentru a pune bazele temeinice producției anului viitor.

Vă asigurăm, mult stimatelor și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că toți oamenii muncii — români, maghiari și germani — din județele Bistrița-Năsăud, în frunte cu comunitățile, nu vor face nici un efort să nu realizeze pentru a doua oară, în acest an, o recoltă de seamă marea sărbătoare națională a poporului de la 23 August și Conferința Națională a partidelor, pentru realizarea întocmai a sarcinilor de plan pe acest an, ce și pe întregul cincinal, înfăptuind în condiții tot mai

APĂRĂ MOBILIZARE DE FORȚE LA EFECTIVAREA LUCRĂRILOR DE SEZON

Pietroșani. Pe cîmp se lucra din plin, încă la primele orăle ale zilei, la eliberatul terenurilor și la arături. De pe întreaga suprafață de 530 ha de pe care a fost semănat și recoltat grâul, noi am eliberat paletele de pe mai mult de 300 ha, efectuând arăturile pe o suprafață de 300 ha — ne spune tovarășul Ștefan Tocu, președintele unității. Rezultatele bune ale campaniei de seceriș, (peste 3.300 kg în hectare), ne bucură și ne mobilizează în continuare pentru a termina la timp aceste lucrări. Concomitent în unitate se desfășoară ample acțiuni de întreținere și recoltare la cultura legumicole. Astfel, cooperativa noastră a lărat peste plan la fondul de stat, mai mult de 12 t tomate, peste 30 t varză și peste 10 t castraveți.

Comuni s-au implicat în această campanie, au participat la lucrările de seceriș, au primit optim a secerișului. În grădina de legume a cooperativei agricole de producție întinlim aceeași atmosferă de muncă susținută. Aici lucrăm 30

azi
INFORMAȚII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR
INSEMNAȚII-MUZICA-JOCURI-EPIGRAMA

Pe cîțiva quadrați

Constă în aceste zile ce preced marea noastră sărbătoare de la 23 August o intensă și frumoasă angajare a organizațiilor U.T.C. în realizarea sarcinilor de producție, în muncă, în lupta pentru nou, în activitatea de edificare a omului nou.

PRAHOVA: Toți tinerii
comunei participă
la lucrările campaniei

Comuni s-au implicat în această campanie, au participat la lucrările de seceriș, au primit optim a secerișului. În grădina de legume a cooperativei agricole de producție întinlim aceeași atmosferă de muncă susținută.

MARIAN NICULESCU

Foto-album



In fiecare vară / Dealurile transilvane / Se răsucesc în somn...

Caligrafii de buzunar

MOCĂNȚA

De câte ori n-am exclamat, străbătînd, că aceste dreptăți — o prădătoare, străbătînd, că aceste dreptăți — o prădătoare, străbătînd, că aceste dreptăți — o prădătoare...

Top T



AGENDA

Tovarășul Gheorghe Oprea, prim-viceprim-ministru al guvernului, alături de tovarășii săi, secretar al Comitetului popular general pentru planificare...

Prahovală: Toți tinerii comunei participă la lucrările campaniei

Comuni s-au implicat în această campanie, au participat la lucrările de seceriș, au primit optim a secerișului. În grădina de legume a cooperativei agricole de producție întinlim aceeași atmosferă de muncă susținută.

Giurgiu: Paiele rămase în cîmp — obstacole în calea plugurilor

Si parcă pentru a nușta asemenea situații, iată cum și la cooperativa din Clogăria tractoarele nu pot înainta la arăturile adînci de vară. De fapt, noi avem deja un avans ce ne permite să ne încadrăm în termenul stabilit. Aceiași tractoare, însă, nu pot să înlăture prelungit, pentru a suplini lipsa combinerilor așași je la recoltarea inului în alte unități din județ, fie în alte zone din țară.

Consiliul Național al Femelor și Comitetul Județean Mureș al P.C.R. au organizat, marți la Stațiunea de cercetări zootehnice din Sîngheorgiu de Mureș, o conferință privind activitatea comitetelor și comisiilor de femei pentru realizarea sarcinilor de plan în activitatea avuției zootehnice.

Calitatea produselor — promptitudinea livrărilor

(Urmare din pag. 1) Dificultățile de mecanizare, prezente la arat pe alte sole, vor sosi și în aceste locuri „nevizitate” înăci din perioada secerișului. Rezultă de aici că deși sint în funcție două mașini de arătură, în condițiile unui sistem prin care mașina de arătură este eliminată a restanțelor la eliberatul terenului și la arături.

Dacă oină în prezent la nivelul întreprinderii nu s-a primit nici o reclamație, nici un refuz de calitate, un rol determinant, alături de execuția l-au avut și cei de la serviciul de control al calității. „Exportăm de vreo 12 ani, ne preciza ing. Nicolae Mitrea, șeful serviciului CTC, laboratoare, și credem că am reușit, datorită calității produselor noastre, să ne impunem consecvență în fața clienților.

SPORT

De vineri, la stadionul „23 August” din București UN SPECTACOL DE EXCEPȚIE, BALCANIADA DE ATLETISM

TIME OUT

Lucescu — nemulțumit! „Grand prix” — la zi!

Ridicarea cortinei celei de-a 85-a ediții a campionatului național de fotbal ne-a adus, încă de la prima etapă, în fața unor probleme tehnice și spectaculare, act de indisciplina pe teren (s-au acordat 12 de cartonașe, înregistrându-se și două eliminări) și evoluții precare ale competiției localei naționale.

Urmăritorii au rămas în continuare entuziasmați de jocurile de fotbal, dar au rămas nemulțumiți de unele aspecte ale competiției. În fața acestor probleme, în zilele de ieri, s-a desfășurat un meci de fotbal între echipa din România și echipa din Italia, pentru a se întini cu noi lui coechipieri.

Urbe — la Cagliari!

Unul dintre cei mai mari și importanți fotbalisti, la ora de față, Julio Cesar Uribe, rivalul lui Maradona în America de Sud, va juca, în acest sezon, în echipa Cagliari, echipă ce activează în prima diviziune italiană.

Urbe — la Cagliari!

Unul dintre cei mai mari și importanți fotbalisti, la ora de față, Julio Cesar Uribe, rivalul lui Maradona în America de Sud, va juca, în acest sezon, în echipa Cagliari, echipă ce activează în prima diviziune italiană.

Manșa a doua din confruntarea „săritoarelor cosmice” Val Ionescu și Ansoara Cusmir! Pentru câștigătoare, o cupă din partea „Seteișii inertețului”... Se anunțase 100 de ani de la primul concurs atletic oficial.

HORIA ALEXANDRESCU

C. V.

Astăzi, etapa a II-a la fotbal

Astăzi sint programate meciurile etapei a doua a campionatului diviziei A la fotbal. În Capitală, cu începerea de la ora 18, au loc întâlnirile STEAUA — CHIMIA RM. VILCEA (stadion Steaua) și DINAMO — PETROLUL PLOIESTI (stadion Dinamo).

În turneul internațional feminin de săla de Băile Herculane, după consumarea a cinci runde, conduce meistră campionată Dana Nuțu-Tereșcanu, cu 4 puncte, urmată de Gabriela Olarușu (România) — 3 puncte și Tamara Hugaviv (U.R.S.S.) — 2,5 puncte (1).

NE BUCURĂM!

În top „U” top „P” se revizitează săptămîna culturală a Capitalei nr. 608 din 6 august 1981, membrii titulari ai „Serișului” știind că din anul Florica Bradu (plesa „Cine m-a dat dorul”) și filmul vocal-instrumental „Rou și Negru” condusă de Liviu Tudor (plesa „La modă”) sint pe locul doi. La mai mare!

Broșură realizată de EUGEN MIHAESCU

